



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 245 (11.806) Цена в розницу — свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И УВОЛЬНЕНИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СРОЧНОЙ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Призвать в феврале-марте 2011 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте-апреле 2011 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан М.Атаева.

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ.

город Ташкент,
22 декабря 2010 года.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

23 декабря состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее совершенствование и укрепление правовой базы развития экономической, социальной, внешнеполитической, экологической, других сфер жизни нашей страны.

Депутатами рассмотрен проект закона «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Узбекистан «О разгосударвлении и приватизации», направленный на дальнейшее развитие автотранспортной системы страны. Законопроект предусматривает возможность проведения разгосударвления и приватизации военизированных автоколонн по решению Президента Республики Узбекистан.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», рассмотренный во втором чтении, направлен на более четкое определение требований к должностным лицам, осуществляющим проверки субъектов предпринимательства, оснований и сроков их проведения, а также прав и обязаннос-

тей проверяемых хозяйствующих субъектов. С этой целью поправки вносятся в действующие законы Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О лицензировании отдельных видов деятельности».

По итогам постатейного обсуждения законопроекта депутаты приняли его во втором чтении.

В результате тщательного изучения правоприменительной практики группа депутатов в порядке законодательной инициативы разработала и внесла на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О радиационной безопасности». Целью данного документа является совершенствование порядка осуществления и координации в области обеспечения радиационной безопасности в нашей стране. С учетом предложений, высказанных в ходе обсуждения представителями фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекиста-

на, закон был принят и будет направлен в верхнюю палату парламента для одобрения.

Большое значение для повышения авторитета и укрепления независимости судебной системы, обеспечения принципа неприкосновенности судей имеет проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», внесенный в порядке законодательной инициативы Верховным судом Республики Узбекистан. В нем устанавливается ответственность за проявление неуважения к судье, а также за совершение действий, свидетельствующих о явном пренебрежении к нему. В связи с этим соответствующие поправки вносятся в Закон «О судах», Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, Гражданский процессуальный кодекс.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты поддержали основные положения законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету доработать документ для рассмотрения во втором чтении.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Наши товары

ЭФФЕКТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Все мы постепенно привыкаем к тому, что городские улицы и дома становятся все привлекательнее, благоустроеннее, дороги расширяются и ремонтируются, возводятся необходимые объекты социальной инфраструктуры. Вся эта масштабная созидательная работа была бы невозможной без развитой строительной индустрии, внутри которой особое по важности место занимает промышленность строительных материалов.

На сегодняшний день потребности отечественного рынка в стройматериалах более чем на 70 процентов удовлетворяются за счет местных производителей, среди которых немало малых предприятий. Так, действующее в Сергелийском районе всего несколько лет ООО «Rezalit Kolor» уже успело обзавестись широким кругом заказчиков на производимую в цехах предприятия лакокрасочную продукцию и сухие строительные смеси.

С тем чтобы предлагаемая продукция соответствовала современным стандартам качества, мы приобрели и установили технологические линии германской компании «Glariant OMBN», что позволяет постоянно обновлять ассортимент продукции, — говорит директор ООО Авазбек Каримов. — Строго следим за выполнением технических условий, а также за соответствием экологическим требованиям всех выпускаемых лаков, красок, клеев, сухих смесей.

Заслуживает внимания и организация труда на предприятии. Здесь поощряются рационализаторские инициативы, наставничество, перевыполнение заданий. Для работников предусмотрены определенные социальные гарантии, в частности, организовано горячее питание в собственной столовой.

В целом организация труда, включая успешный менеджмент, направленный на сбыт готовых стройматериалов, по достоинству была оценена на городском этапе смотря конкурса «Ташаббус-2010», где ООО «Rezalit Kolor» заняло первое место.

Нынешний год коллектив предприятия завершает вполне успешно: ожидается, что общий объем производства по итогам года превысит 1200 тонн. В следующем году этот показатель, безусловно, увеличится, так как намечен запуск сразу двух дополнительных цехов.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

УЗБЕКИСТАН ИМЕЕТ ОГРОМНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ, СРАВНИМЫЙ С РАЗВИТЫМИ СТРАНАМИ

В Берне (Швейцария) при содействии Посольства Республики Узбекистан в ФРГ и швейцарского туристического агентства «Консулар Сервис Флай» состоялся информационный форум, посвященный современному развитию Узбекистана.

Участники форума — представители федеральных министерств и ведомств Швейцарской Конфедерации, туристических компаний и агентств, а также профессорско-преподавательский состав и студенты Бернского университета были ознакомлены с развитием разных сфер в Респуб-

ке Узбекистан за годы независимости.

Особый интерес среди участников форума вызвал доклад Президента Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране». Они также обратили

внимание на проводимые в Узбекистане меры по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства, в частности, инициативу главы государства по объявлению 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● В Комитете по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан обсуждены вопросы исполнения Закона «О микрокредитных организациях» в Бухарской и Ташкентской областях. Особое внимание было уделено расширению инфраструктуры и ресурсной базы микрокредитных организаций, открытию кредитных линий и выдаче кредитов на конкурсной основе и за счет средств Фонда содействия занятости.

● В этом году с целью финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в Сурхандарьинской области выделено кредитов более чем на 113 млрд. сумов. За счет развития частного предпринимательства создано более 60 тысяч рабочих мест.

● В Приаралье в рамках программы, проводимой Японским агентством международного сотрудничества, созданы малые агрофирмы, внедрены компактные технологии по переработке сельскохозяйственной продукции. Проведена работа по улучшению мелиоративного состояния посевных площадей, реконструкция водопроводов и коллекторно-дренажных сетей.

● В рамках республиканского смотра-конкурса «Келажак овози-2010» во Дворце творчества молодежи организована выставка творческих работ. Конкурсанты представляют изделия народно-прикладного искусства, проекты по архитектуре и дизайну.

● В рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» Фаришское районное медицинское объединение обеспечено 43 видами медицинского оборудования. Капитально реконструирован сельский врачебный пункт «Кизилкум», а для врачей сельского врачебного пункта «Ухум» построены новые дома.

● В этом году в социальных центрах молодежи, функционирующих при Совете ОДМ «Камолот» Гиждуванского района Бухарской области, прошли бесплатное обучение более пяти тысяч несовершеннолетних.

В МИРЕ

● Президент США Б. Обама приветствовал положительное решение сенаторов по СНВ-3 и подчеркнул, что новый договор позволит как российским, так и американским наблюдателям проводить инспекцию ядерных объектов. Госдума и Совет Российской Федерации СЕГОДНЯ могут начать рассмотрение закона о ратификации договора СНВ-3 в первом чтении.

● Правительство Ирана установило новые цены на электроэнергию, воду и газ в рамках плана по сокращению субсидий. Инициатива встретила как понимание, так и неодобрение местных жителей. План по сокращению субсидий даст толчок росту экономики, заявил президент М. Ахмадинежад.

● Большинство задержанных в ходе антитеррористической операции в Великобритании — граждане Бангладеш. Им вменяется в вину подготовка взрывов в общественных местах.

● Внесенный правительством Украины в парламент проект пенсионной реформы предусматривает постепенное повышение пенсионного возраста. Также правительство предлагает увеличить минимально необходимый страховой стаж для получения пенсий по возрасту с 5 до 15 лет.

● В Рязани произошел взрыв на Дягелевской ТЭЦ во время испытания нового резервного котла. В результате получили ранения восемь рабочих, двое госпитализированы. Частично разрушено здание, сама ТЭЦ работает.

● Руководство лондонского аэропорта «Хитроу» отказывается от своих ежегодных бонусов. Эти деньги пойдут на компенсацию нескольким тысячам пассажиров, которые оказались заложниками транспортного хаоса, вызванного снегопадами.

● Предстоящему в начале января референдуму по самоопределению Южного Судана была посвящена встреча президентов Египта, Судана и руководителя ливийской революции М. Каддафи. Стороны пришли к мнению о необходимости создания честной и мирной атмосферы в ходе голосования. Лидеры Судана, Ливии и Египта обязались признать итоги референдума, какими бы они ни были.

● За несколько дней до введения в Эстонии евро поддержка этой инициативы гражданами республики снизилась. 52 процента жителей воспринимают ее с энтузиазмом, 39 процентов — против, а остальные не составили по вопросу четкого мнения. Первое время евро в Эстонии будет находиться в обращении параллельно с эстонской кроной.

● По Калифорнии пронеслись ураганы. Начались наводнения. Затоплены целые города, размыты дороги. В шести округах введен режим чрезвычайной ситуации. Прогнозируется усиление ливней и новые ураганы.

● МКС стала дальше от Земли на четыре километра. Орбиту изменили при помощи двигателей грузового корабля «Прогресс». Операция проводилась из подмосковного центра управления полетами. Корректировка была необходима перед отправкой на орбиту новейшего российского грузовика «Прогресс» и шаттла «Дискавери».

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхжимията
и наших корреспондентов.

✓ В школе № 46 состоялся семинар, на котором были обсуждены актуальные вопросы, связанные с духовно-нравственным воспитанием молодежи.

✓ СЕГОДНЯ специалисты Ташкентской городской ассоциации ТЧСЖ проведут для представителей товариществ очередную консультацию по содержанию имуще-

ства ТЧСЖ.
✓ В Хамзинском район прошла интеллектуальная игра «Заковат», в которой приняли участие учащиеся школ района.

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Проект закона «Об экологическом контроле» направлен на установление правовых основ регулирования отношений в области организации и осуществления экологического контроля с целью приведения задач по охране окружающей среды в соответствие с законодательными актами и указами Президента Республики Узбекистан. Он также определяет роль и место институтов гражданского общества, в том числе органов самоуправления граждан, в системе обеспечения охраны окружающей среды.

В целом законопроект нацелен на совершенствование системы экологического контроля, создание механизма координации контрольной деятельности государственного и общественного органа управления в области экологического контроля. Он также определяет пределы полномочий служб ведомственного, производственного и общественного экологического контроля и порядок осуществления ими своих функций, другие правовые отношения в этой сфере.

После всестороннего обсуждения депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету учесть при подготовке доку-

мента ко второму чтению все поступившие предложения, направленные на дальнейшее его совершенствование.

В ходе обсуждения проектов законодательных актов, включенных в повестку дня заседания Законодательной палаты, с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказались по каждому правовому документу – как в целом, так и отдельными его статьями с учетом партийных программ и мнений избирателей. Особенно активно депутаты обсуждали проекты законов «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О радиационной безопасности», «Об экологическом контроле». Наиболее конструктивные предложения, направленные на дальнейшее совершенствование законопроектов, будут учтены при окончательной доработке правовых документов. Таким образом, все принятые законодательные акты являются результатом тщательного учета позиций всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, поиска компромисса и оптимальных решений по всем рассмотренным вопросам.

**Пресс-служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики
Узбекистан.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Внимание гостей также была представлена презентация о туристическом потенциале Узбекистана, о широкомасштабной деятельности по возрождению уникальных исторических памятников архитектуры на Великом шелковом пути.

Главный управляющий турагентства «Консулар Сервис Флай» Т.Фекетер сообщил, что «в 2009-2010 годах агентство оказало содействие в направлении в Узбекистан более 200 индивидуальных туристов и 7 туристических групп. В 2011 году планируется расширить сотрудничество с узбекскими турфирмами и тем самым способствовать увеличению турпотока из Швейцарии в Республику Узбекистан».

Делясь перед участниками форума собственными впечатлениями от недавней поездки в Узбекистан, **представитель строительной компании Ф.Эберли** отметил, что «Узбекистан располагает поистине бесценным историко-культурным наследием. Хива, Бухара и Самарканд являются подлинными музеями под открытым небом. Каждый, кому посчастливится побывать в этих краях, непременно почувствует тот сильный исторический и культурный дух, которым обладает узбекская земля, его народ».

Он особо акцентировал внимание на проводимой руководством страны политике по укреплению межнационального и межконфессионального согласия в республике. В этом контексте Ф.Эберли подчеркнул, что «Узбекистан представляет собой образец межнациональной и межрелигиозной толерантности на Востоке. Здесь мирно сосуществуют представители разных наций и религий».

Группа профессорско-преподавательского состава и студенты Бернского университета, принявшие участие в форуме, проявили живой интерес к культурно-образовательным программам Узбекистана и отметили о том, что начиная с 2009 года в университете введен курс по изучению узбекского языка, что, по их мнению, будет способствовать популяризации узбекской культуры среди немецкого общества.

Встреча продолжилась оживленной дискуссией участников. «Наша компания успешно действует в Узбекистане на протяжении вот уже десяти лет, - говорит **глава туристической компании «Дружба турс» У.Ланге-**

неггер. - Необходимо отметить существенный туристический потенциал Узбекистана в страноведческом и традиционном видах туризма. Сегодня туристическим компаниям Узбекистана предоставлены колоссальные возможности. Узбекское правительство прилагает огромные усилия для развития этой сферы».

Студентка Бернского университета Рахель Гшпонер, изучающая узбекский язык с начала открытия курса, признается, что в ходе прошедшего форума ей удалось почерпнуть много интересной и полезной информации об Узбекистане. «Думаю, уже в ближайшем будущем мне удастся применить свои знания узбекского языка на практике ввиду стремительного развития связей между нашими странами».

По словам **представителя туристической компании «Атлас Райзен» Й.Кауфмана**, несмотря на то, что свою деятельность на узбекском рынке компания начала сравнительно недавно, он с уверенностью может сказать, что число иностранных туристов, желающих познакомиться с целым рядом исторических и культурных достопримечательностей Узбекистана – центральной части Великого шелкового пути, растет день ото дня.

«Узбекистан имеет огромный туристический потенциал, сравнимый с Россией и Китаем. В этой связи мы планируем расширить связи с нашими узбекскими коллегами и совместно работать для открытия новых маршрутов для иностранных туристов. Первые результаты уже налицо – с начала текущего года мы начали предлагать маршруты на поездах по Транссибирской магистрали через Узбекистан, что привлечет еще больше туристов в республику», - подчеркнул представитель туристической компании «Атлас Райзен».

При этом он отметил, что историческое и культурное наследие Узбекистана, гостеприимство и доброжелательность узбекского народа уже давно известны во всей Европе. Как следствие, в странах Европы число туристических компаний, предлагающих турпоездки в Узбекистан, увеличивается из года в год.

Таким образом, по словам Й.Кауфмана, продолжает привлекать повышенное внимание туристов всего мира расположенные на территории Узбекистана свыше четырех тысяч памятников архитектуры и искусства разных эпох и цивилизаций, которые внесены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, а также восстановленные и развиваемые традиционные виды народного творчества.

ИА «Жахон».

УЗБЕКИСТАН ИМЕЕТ ОГРОМНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ, СРАВНИМЫЙ С РАЗВИТЫМИ СТРАНАМИ

В русле реформ

УЛУЧШАЯ КАЧЕСТВО — ПОВЫШАЕМ СПРОС

Узбекско-британское предприятие ООО «2-сон ТБМЗ» («ЖБИ-2») — крупнейший производитель сборных железобетонных конструкций в Средней Азии.

Коренное улучшение производства железобетонных конструкций стало возможным благодаря внедрению новых, более совершенных технологических процессов, высокопроизводительного автоматизированного оборудования, совершенных систем контроля качества. Здесь активно используют международный опыт в области разработки сборно-железобетонных изделий.

Номенклатура СП ООО «2-сон ТБМЗ» включает в себя широкий ассортимент изделий, предназначенных для гражданского и промышленного строительства. Предприятие предлагает своим клиентам самое разумное и оптимальное решение, обеспечивающее снижение металлоемкости, стоимости и трудоемкости строительства, веса зданий и сооружений, уменьшение суммарных энергетических затрат на их возведение и эксплуатацию.

По сравнению с традиционными способами строительства из других материалов сборка готовых конструкций в качестве строительной технологии и бетон в качестве материала обладают рядом несомненных преимуществ: высокая производительность, заводские условия производства, сжатые сроки производства. В испытательной лаборатории разрабатываются новые виды сборно-железобетонных изделий, предлагают перспективные виды сырья, отвечающие современным требованиям. Ведется кропотливая работа по внедрению системы менеджмента качества в соответствии с международным стандартом ISO 9001 (СЕН 29001).

В планах предприятия – внедрение новых технологий совместно с испанскими и итальянскими производителями по бездобавочному формова-

нию железобетонных изделий для производства крупногабаритной продукции и мостовых сооружений, - говорит генеральный директор «ЖБИ-2» Абдували Ганиевич Вахабов. - В первом квартале 2011 года надеемся завершить наладку оборудования, а уже со второго квартала начнем производство новых изделий, куда будут входить не только крупногабаритные плиты, но и мелкочастичные изделия по новой технологии.

Потенциал «ЖБИ-2» состоит в большом профессионализме технического персонала. Сегодня на заводе около 200 человек, 90 процентов – молодежь. Многих из них отличают неформальный подход к делу, желание трудиться на совесть. Со своей стороны, руководство предприятия стимулирует деятельность сотрудников, повышая их мотивацию.

Камила УСМАНОВА.



ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В Хамзинском районе действуют 274 совместных предприятия. Одно из них – СП ЗАО «Pakson Toshkent» по производству стиральных порошков.

Предприятие в своем роде единственное в Центральной Азии по выпуску около тысячи тонн в год моющих средств. Оно оснащено новейшим зарубежным оборудованием, благодаря чему есть возможность расширить ассортимент продукции, увеличить мощности предприятия. Высокого качества сертифицированная продукция СП пользуется большим спросом на внутреннем рынке.

Сегодня в СП трудятся около ста человек, в основном юноши и девушки,

для которых созданы все условия для плодотворной работы: в их распоряжении столовая, выдаются спецодежда и обувь, молоко. Большое значение руководство придает обучению и повышению квалификации кадров. Специальное обучение и инструктаж проходит практически каждый вновь поступающий работник.

В перспективе на предприятии планируют часть продукции экспортировать.

**Ахат МИНГУЛОВ,
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

Президент нашей страны Ислам Каримов на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан, объявил 2011 год Годом малого бизнеса и частного предпринимательства и особо отметил, что предпринимательская жилка изначально существует в наших людях.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

МАХАЛЛЯ — ЦЕНТР ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Наши предки издревле следовали традициям предприимчивости, уважительности и бережно относились к земле, собственности, ремеслам, деловым качествам людей. Предпринимательские способности гармонично вписываются в систему наших национальных традиций и ценностей. Это можно видеть на примере жизни махалли.

Названия таких махаллей столицы, как «Пичокилик», «Чарчилик», «Кунчилик», «Дегрезилик», «Такачи», «Эгарчи», «Укчи», «Заргарлик», «Парчабоф», возникли как следствие вида деятельности, промыслов, которыми занимались их жители – мастера по изготовлению ножей, стрел, обработке кожи, литейщики, кузнецы, седельники, ювелиры и другие. Наши отцы и деды, которые благодаря своему ремеслу содержали семью, принесли пользу обществу, из поколения в поколение передавали свои навыки и секреты

профессии ученикам и считали, что важным условием становления человека и процветания нации является обучение детей с раннего возраста определенному ремеслу.

Осуществляемая под руководством Президента Ислама Каримова работа по превращению махаллей в центры развития частного предпринимательства и семейного бизнеса служит развитию наших национальных ценностей на основе современных требований. Это, в свою очередь, становится важным фактором создания новых рабочих мест, формирования стабильных источников дохода семей. Подтверждением тому служит то, что в столичных махаллях за счет развития частного предпринимательства, ремесленничества и надомного труда в текущем году создано 104 тысячи новых рабочих мест.

Во всех 474 махаллях Ташкента особое внимание уделяется всесторонней подде-

рке и стимулированию предпринимательства и ремесленничества, созданию необходимых для этого условий и возможностей. Предоставляемые субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства возможности и налоговые льготы служат важным стимулирующим фактором в этом направлении.

Согласно Постановлению главы нашего государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года для субъектов предпринимательства был создан еще ряд дополнительных льгот и гарантий. В осязаемой степени снижены расходы, связанные с организацией предпринимателями собственного дела.

— Начинала я с шитья на дому, - говорит руководитель учебного центра «Shahnoz-scool» в махалле «Янги Себор» Алмазарского района Шахноза Максудова. - Широкие возможности, создаваемые в нашей стране для развития частного предпринимательства, послужили важным фактором расширения собственного бизнеса. Ныне наш центр действует в 21 направлении. Обучившиеся здесь секретам профессии женщины активно занимаются надомным трудом.

Также заслуживают внимания успехи цеха «Кайс-гилам» в этой же махалле. На этом малом производстве, где трудятся 60 девушек и женщин махалли, изготавливаются национальные ковры 25 видов.

В махалле действует также частное предприятие «Мохир куллар», руководит которым Маъмура Кадирова. Производимый из местного сырья различный спортивный инвентарь благодаря качеству и конкурентоспособности пользуется спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Работой здесь обеспечено более пятидесяти человек.

Создаваемые условия для ремесленников способствуют возрождению бесценного наследия нашего народа, развитию национальных традиций. В десятках таких махаллей столицы, как «Уриқзор», «Корёгди», «Шофайзбоғи», «Кудукбоши», «Хувайддо», продолжают традиции золотшвейного дела, вышивки, изготовления тюбетек и других. Особенно достойно внимания то, что здесь налажено обучение молодежи секретам национальных ремесел на основе традиции «Мастер-ученик». В организованной в махалле «Ок уй» Мирабдского района школе в настоящее время столярному делу обучаются 14 детей. Подобные школы организованы также в махалле имени Шукура Бурханова в Сергелийском районе. Здесь налажены изготовление предметов домашнего обихода, роспись фарфоровых изделий.

В махаллях также активно развивается сфера услуг и сервиса. Качественные услуги населению оказывают многочисленные парикмахерские, фотостудии, ателье, мастерские по ремонту обуви.

Несомненно, в Год малого бизнеса и частного предпринимательства масштабы работ в этом направлении еще более расширятся.

**Гульбахор УМРАКОВА,
корр. УзА.**

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ДУХОВНОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

В произведениях и докладах Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова подчеркнута, что национальные ценности составляют основу развития общества, по этому вопросу в них разработаны фундаментальные направления и указаны механизмы их реализации. В частности, глава нашего государства в своем произведении «Юксак маънавият – энгилмас куч» («Высокая духовность – непобедимая сила») отмечал, что в повышении уровня духовности нашего народа все большее значение приобретают национальные обычаи и традиции, которые вобрала в себя такие поучительные ценности, как доброта, возвышение человека, мирная и спокойная жизнь, почитание дружбы и солидарности, решение различных проблем общими усилиями.

Обсуждению темы «Национальные ценности и повышение уровня духовности молодежи страны» был посвящен «круглый стол», проведенный Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта в Центре духовности и просветительства студенческого городка «Ёшлик» 23 декабря текущего года.

Участники «круглого стола» отметили, что с первых дней независимости в нашей стране в результате обеспечения бережного сохранения и пропаганды национальных ценностей вопросы повышения уровня духовности молодежи стали одним из приоритетных направлений государственной политики. В центре осуществляемой в стране широкомасштабной работы стоит задача воспитания никому не уступающего в мире духовно богатого и гармонично развитого поколения. В связи с этим более осязаемыми становятся успехи, достигнутые в ходе реализации Государственной программы «Год гармонично развитого поколения». Неоценима роль совместно проводимой работы образовательных учреждений, учреждений культуры и искусства, музеев, творческих объединений, спортивных организаций, институтов гражданского общества, махаллей, общественного движения молодежи «Камолот», комитетов женщин, средств массовой информации и других, направленной на развитие духовного мира молодого поколения путем глубокого и всестороннего изучения им национальных ценностей, формирования созидательного духа и развития социальной активности молодежи. Примечательно, что в результате постоянного совершенствования работы в данном направлении за последние годы растет число молодежи, интересующейся своими истоками и традициями, испытанными веками.

Участники «круглого стола» обменялись мнениями по вопросам повышения эффективности работы образовательных учреждений, учреждений культуры, искусства и спорта, общественного движения молодежи «Камолот», махаллей, негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других в повышении уровня духовности молодежи. Они также подчеркнули необходимость дальнейшего совершенствования работы по изучению национальных ценностей, широкому использованию их в повышении духовного уровня и профессионального роста молодежи, а также по эффективному использованию потенциала средств массовой информации в пропаганде лучших образцов национальных ценностей среди молодежи.

По итогам обсуждения вопроса в целях повышения уровня духовности молодежи на основе всестороннего изучения национальных ценностей участники «круглого стола» разработали соответствующие рекомендации, которые будут направлены в Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, Кенгаш народных депутатов областей и города Ташкента, министерства народного образования, высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, юстиции, внутренних дел Республики Узбекистан, Генеральную прокуратуру Республики Узбекистан, Национальную телерадиокомпанию Узбекистана, Национальное агентство «Узбекикино», Творческое производственное объединение «Узбектеатр», Фонд «Узбекмузей», Узбекское агентство по печати и информации, Республиканский центр духовности, Республиканский фонд «Махалла», общественное движение молодежи «Камолот», Комитет женщин Узбекистана, Республиканский научно-практический центр «Оила», негосударственные некоммерческие организации и средства массовой информации.

В мероприятии участвовали сенаторы, представители соответствующих министерств и ведомств, высших и средних специальных учебных заведений, общественного движения молодежи «Камолот», Комитета женщин Узбекистана, Республиканского благотворительного фонда «Махалла», Национального агентства «Узбекикино», Республиканского научно-практического центра «Оила», негосударственных некоммерческих организаций, а также средств массовой информации.

УзА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕТЕРАДА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
ПЯТНИЦА, 31
«Ўзбекистон»
5.55 Курсувалар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Илтимос»
7.05 ТВ - анонс.
7.10 Миллий сериал: «Кич эртаги».

15.00 Тошкент тароналари.
15.15 «Ўйларим».
15.20 «Нима учун?» гуруҳи тақдим этади: «Янги йил ҳазиллари».
15.35 «Болалликка қайтиб».

21.40 «Янги йилда янги қўшиқлар».
21.50 «Опа - сингиллар». Б/ф. Премьера.
22.00 «Вечерние новости».

17.25 «Хаким». Хужжатли фильм.
21.00 «Ўзбекистон»
21.05 «Ўйларим».
21.10 «Пойтахт». /рус/.
21.15 «Ўйларим».

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ
производства России и Украины.
Комплектация по желанию заказчика, продукция высокого качества.
Товар сертифицирован.
Лицензия УС № 000448.
Телефоны: 336-65-89, 262-28-53.

Автосалон ООО «XUMO AVTOSAVDO»
реализует автомобили «GM Uzbekistan» за национальную валюту сум.
Форма оплаты за наличный расчет:
1. SPARK LT M/T 1,2 л (20 800 000 сумов).
2. SPARK LT A/T 1,0 л (21 952 740 сумов).
3. CAPTIVA LTZ A/T 3,2 л (63 250 000 сумов).

Уважаемые предприниматели, грузоотправители и грузополучатели!
В целях взаимодействия и координации, дальнейшего увеличения объемов перевозок и улучшения качества оказания услуг ГАЖК «Ўзбекистон темир йуллари» организовывает во всех областях республики и региональных железнодорожных узлах (РЖУ) встречи с местными предпринимателями и представителями министерств, ведомств и хокимиятов.
1. 21.12.2010 г. – Самаркандская и Джизакская область.
2. 22.12.2010 г. – Бухарская и Навоийская область.
3. 23.12.2010 г. – Кашкардаринская область.
4. 24.12.2010 г. – Ташкент и Ташкентская область.

25 ДЕКАБРЯ
«ВИННАЯ СКАЗКА В ЦИРКЕ»
«ДОВОДЫ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЕЗНАЙКИ»
Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан
Тел.: 244 35 91, 244 35 94, 244 32 23. www.shtk.uz

УТЕРЯНА
аккредитационная карточка (номер № 0573, сроком до 25.02.2011) на имя Hajiyeva Gulnaz, сотрудницы филиала МГО «Врачи без границ».
Нашедшего просим обратиться по адресу: г. Ташкент, Яхсарайский р-н, ул. Конституции, д. 4. Контактный телефон: 252-40-31/32/33.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ
Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Учредитель — хокимият г. Ташкента

Телефоны:
отдел рекламы и объявлений — 233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.
ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2
Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 2165

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почта» по телефону 233-74-05.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».
Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.
Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.